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Οι ηδονές του Επίκουρου 
Περίληψη 

 
Η τρέχουσα χρῄση του όρου “επικούρειος” σηµαίνει στις µέρες µας τον “καλοζωϊστή”, 

τον άνθρωπο που αγαπά τις σωµατικές ηδονές και τις επιδιώκει χωρίς ενδοιασµούς ή όρια. 
Κατά συνέπεια, η εικόνα που έχει ο περισσότερος κόσµος για τον αρχαίο φιλόσοφο που 
έδωσε το όνοµά του σ’αυτῄ τη σχολή είναι πως υποστήριξε έναν άκρατο και υλιστικό 
ηδονισµό.  
Η διάλεξή µας σκοπεύει να παρουσιάσει συνοπτικά τις απόψεις του Επίκουρου για την 

ηδονῄ, που όντως υψώνεται στη θέση της αρχῄς που ορίζει τις ηθικές µας επιλογές. 
Ελπίζουµε ότι έτσι θα διακρίνουµε καλύτερα αν η κοινή αντίληψη περί επικούρειας 

θεωρίας και τρόπου ζωής ανταποκρίνεται στην αλήθεια και φυσικά περιµένουµε µια κριτικῄ 
προσέγγιση της επικαιρότητηας αυτών των ιδεών µέσα από το διάλογο που θα ακολουθήσει. 

 
 
Σύντοµο βιογραφικό σηµείωµα 
 
Η Δρ. Αικατερίνη Λεύκα είναι πτυχιούχος της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου 

Αθηνών. Έκανε τις µεταπτυχιακές της σπουδές (µε ειδίκευση στην Ηθική και Μεταφυσικῄ) 
και το διδακτορικό της (που αφορούσε τις σχέσεις Θρησκείας και Φιλοσοφίας στον 
Πλάτωνα) στο Πανεπιστῄµιο Λιέγης. Μετά από µία πρώτη µεταδιδακτορικῄ έρευνα στο 
Πανεπιστήµιο του Λουξεµβούργου, µε θέµα την έννοια της “ευδαιµονίας” στους 
Προσωκρατικούς και τον Πλάτωνα, συνεχίζει µια δεύτερη έρευνα, σε συνεργασία µε το ίδιο 
Πανεπιστῄµιο και µε το Πανεπιστήµιο Towson (ΗΠΑ), που ασχολείται µε αρχαίες και 
σύγχρονες θεωρίες του “ευ ζην”  για τους πολίτες µιας Ευρωπαϊκής Δηµοκρατίας.  
Ταυτοχρόνως, η Α. Λεύκα είναι µέλος διεθνών και διεπιστηµονικών ερευνητικών οµάδων 

και επιστηµονικών συλλόγων που ασχολούνται µε θέµατα των ενδιαφερόντων της και έχει 
συµµετάσχει σε συνέδρια και σεµινάρια σε πολλές χώρες. Άρθρα και βιβλία της έχουν 
εκδοθεί σε διάφορες γλώσσες ή βρίσκονται υπό έκδοση. 
Εδώ και µερικά χρόνια η Α. Λεύκα διδάσκει τα µαθήµατα ελληνικής γλώσσας, 

λογοτεχνίας και πολιτισµού στο Πανεπιστῄµιο Λιέγης, καθώς και ένα πρωτότυπο 
µεταπτυχιακό µάθηµα, βασισµένο στις προσωπικές της έρευνες, για τις σχέσεις Ηθικής και 
Θρησκείας στην Αρχαιότητα. Διδάσκει ακόµη φιλολογικά και φιλοσοφικά µαθήµατα στο 
Τρίτο Ευρωπαϊκό Σχολείο Βρυξελλών. 
Η Α. Λεύκα εφαρµόζει τη διεπιστηµονικότητα και υποστηρίζει µε ενθουσιασµό το ανοιγµα 
της σκέψης προς τους πλατείς ορίζοντες που ανοίγουν οι διαπολιτιστικές συναντῄσεις. 


